

ГБПОУ РС (Я) Якутский индустриально педагогический колледж имени В.М.Членова

ФОРМИРОВАНИЯ ДИЗАЙНА СТУДЕНЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ ЯИПК

Разработал: воспитатель общежития студентов
Павлова Л.Д. ГБПОУ РС (Я) Якутский
индустриально педагогический
колледж имени В.М. Членова

Якутск 2023г.

Введение

Актуальность исследования. Современное учебное здание является не только учреждением профессионального образования, – это мощный наукоёмкий и социально-культурный центр. В этой связи к уровню комплексной организации всех компонентов его архитектурно-пространственной среды предъявляются сегодня особенно высокие требования.

Это монофункциональные объекты, представляющие собой жилые здания с номерами спальнями, созданные по типу традиционных жилищ для заводских рабочих, где 6 критически минимизирована площадь комнат (6 м² /чел по действующим нормативам). Базовой структурной ячейкой являются коллективные комнаты на 2- 3 человека. Крайне минимизированы и площади обслуживающих помещений, а сами помещения удалены от жилых комнат и рассчитаны на большое количество пользователей, что создает значительные неудобства и снижает эффективность бытовых процессов. Такая организация отрицательно влияет на качество домашнего учебно-образовательного труда, отдыха и досуга, а также приводит к существенным непроизводительным затратам времени. Кроме того, сейчас иногородний студент фактически не имеет функционального пространства для домашнего учебно-образовательного труда.

Существующие общежития излишне коллективизированы – в них отсутствуют изолированные эмоционально-психологические пространства, физически и психологически необходимые для личного отдыха и рефлексии. Такая организация жилищ не только не отвечает многим жизненным потребностям студенчества, но и значительно снижает эффективность обучения. Материальное бытие формирует сознание, и качество среды жизни играет существенную роль в жизнедеятельности любого человека. Сейчас многие студенты проживают в общежитиях. Этот отрезок приходится на возраст от 18 до 25 лет, т.е. - время активной концептуальной социализации, в котором идет интенсивное становление личности, и завершается формирование его мировоззрения, устанавливаются ценностные и эстетические ориентиры, в котором качество среды жизнедеятельности играет важную роль. В комнатах проживает по 2-3 человека, предоставляем мебель и постельные принадлежности. Количество комнат – 86, проживают 280 студентов. На этажах находятся общие кухни, обеспеченные электрическими плитами, в одном подъезде прачечная со стиральными автомат-машинами общего пользования.

Проводятся различные мероприятия, конкурсы, соревнования, встречи с интересными людьми, шефская работа со студентами других учреждений и т.д.

Инфраструктура общежития: кабинеты заведующего, воспитателей, столовая, душевая, постирочная, гладильная, актовые залы. На этажах – фойе.

Цель деятельности: воспитание студентов общежития необходимо считать разностороннее развитие личности будущего специалиста со средним профессиональным образованием, обладающей физическим здоровьем, высокой культурой, интеллигентностью, социальной активностью, качествами гражданина-патриота.

Задачи: создание условий для активной жизнедеятельности студентов, для гражданского самоопределения и самореализации, для максимального удовлетворения потребностей студентов в физическом, интеллектуальном, культурном и нравственном развитии.

Формы организации воспитательной работы: индивидуальная работа, совместные творческие вечера, разработка и реализация проектов, клубная работа, связь с другими учебными заведениями, спортивные соревнования, поисковая работа.

Технология воспитательной работы – совместная творческая деятельность, проектная деятельность

Проект фойе общежития

2 этаж

-читательская комната для студентов.

Инвентарь: полки для книг, художественная и научная литература. Письменный и журнальные столы.

3 этаж

-ботанический сад. Комната для отдыха и досуга студентов.

Инвентарь: живые цветы.

4 этаж.

-спортивный уголок для студентов.

Инвентарь: настольные игры: хабылык, хаамыска, шашки, шахматы...

5 этаж.

-досуговый центр. Художественно-эстетический уголок.

Инвентарь: художественные инвентари Мольберт, краски...

6 этаж.

-кинотеатр.

Инвентарь: телевизор, диван, кресла, пуфы.

7 этаж.

- психологический уголок.

Инвентарь: песочный стол.

8 этаж.

-комната отдыха.

Инвентарь: качели, гамаки.

9 этаж.

-компьютерный кабинет.

Инвентарь: компьютерные столы, ПК, принтеры ч/б, цветные. Ламинат и.т.д.